

# 逛公园 过大年

本报记者 王恬

春节期间,家门口公园成为不少市民休闲娱乐的选择之一。那几天,记者在市人民广场、十六潭公园、青龙山公园看到,不少市民在公园内外游玩、散步,还搭起了帐篷,展现一派春意盎然的年味。

## 一 锻炼身体好去处

大年初四,市人民广场满眼绿色,空气清新。广场上,前来拍照、锻炼,亲近自然,享受春节暖阳的市民络绎不绝。

活动小广场是孩子们的天堂,家长带着他们在这里奔跑玩耍;丛林跑道上,散步的人群已开启了崭新的一天;健身广场内的健身器材,被晨练的人群占领;空地上,跳绳、舞剑、打太极;不远处还有人打羽毛球,充满了欢声笑语。

“这里体育设施一应俱全,景观绿化疏密有致,还有丰富的儿童游乐设备。”附近居民陈女士告诉记者,春节里,大家聚到一起锻炼身体,让人民广场变得更加具有活力。

“广场新装的健身器材真方便,我在这里健身再也不用东问西问请教人了,一扫码、看教程、跟着做,做完后,还能快速给我播报锻炼效果,让我及时调整锻炼频率,真是太好了!”在广场上健身的老人陈奶奶高兴地说。

顺着陈奶奶的指点,记者看到,新安装的新型健身器材上,除了图文并茂注明各种训练的规范动作、锻炼部位等事项外,还可以扫码观看教程,锻炼后能够自动播报锻炼时间、锻炼次数、消耗热量等数据,为锻炼者提供详细的技术参考,能够满足所

有人群健身需要。  
“我现在每天清晨都要来公园里转一圈,五六年了,我对这里都有感情了,一天不来都难受得很。”张大爷每天都在广场晨练,他说,这里的空气特别好,花草树木也多,绿化也好,就像一个天然氧吧,是锻炼休闲的好去处。

## 二 亲近自然乐生活

大年初九,暖阳与微风交织,青龙山公园弥漫着芳草的气息,翠绿的树木装点着睡眼惺忪的清晨。

公园小道上,时常可以看见市民晨练的身影。路边的花瓣上,几滴晶莹的露珠吐露着微微凉意,老人和小孩漫步在绿草间的小道上,吮吸着花草散发的香气。

在这绿色的空间里,唯有忘记了时间,才能体会到这绿色带来的独特韵味。

正在晨练的郑爹爹告诉记者,这里是平日感觉最惬意的地方。“早上和晚饭后,我都会来这里散步,早上来这里锻炼已经成为了我的习惯,空气清新,环境也很舒适。”郑爹爹说。

在青龙山公园的一角,记者看到几位老人带着孙子在滑滑梯,或许在孩子眼里,滑滑梯是他们最开心的事,但在老人们眼里,和自己的孙子共度时光,才是最幸福的时刻。

沿着公园步道走,随处可见爬山爱好者的身影,尽管太阳高照,也挡不住他们爬山的热情,远处的山头在蓝天白云的映衬下,显得更加庄严肃穆。

站在山上,俯瞰山下,城市的轮廓在群山环绕下格外清晰。

“荒地变成了大公园,咸宁的变化是日新月异。”在公园东入口散步的高先生,是青龙天下的住户,目前退休在家,最大的乐趣是逛公园,爬青龙山。

市民程先生看着山下的美景,不禁举起相机记录这美好的瞬间,“山顶的景色果然和其他地方不一样,这个角度看咸宁,有种说不出的美。”程先生感叹道。

傍晚的青龙山公园,显得格外宁静,只有孩子们的欢声笑语为宁静的公园增添了几分活力。公园各处可以看到享受傍晚时光的人们。

## 三 撑起帐篷享欢乐

铺上野餐垫,搭个帐篷,支起小椅子,与亲朋好友开怀畅聊,或是一家老小享用美食……大年初四,十六潭公园东入口,许多市民纷纷支起了帐篷,草地上传来了朗朗笑声。

市民曹女士带着家人和朋友一起在大草坪上搭起帐篷,享受公园的温暖时光。“春节里,除了走亲访友,还可以和亲朋好友一起到公园踏青,带着小朋友来公园游玩。”曹女士说。

春节期间,天气晴好,十六潭公园的人流增多,在草坪上搭建帐篷的市民络绎不绝。原本空旷的大草坪上,慢慢地“点缀”起五彩缤纷的帐篷、野餐垫,传来阵阵欢声笑语,热闹极了。

“天气晴朗,自带帐篷来公园享受春节时光,惬意得很,我们又多了一种悠闲的生活方式,很不错。”市民朱先生一边和女儿搭帐篷,一边说道。他的女儿在一旁开心地笑,自己特意带了画板和纸笔,打算坐在帐篷里画画,把眼前的美

# 探年俗 寻年趣

本报记者 王恬 通讯员 刘宇薇 陈午俊雄 镇揭琳

春节期间,咸安区温泉街道依托辖区新时代文明实践所开展了“探年俗、寻年趣”春节系列活动,通过写福字、舞龙舞狮等,让孩子们感受传统文化底蕴和浓浓年味。

2月4日,希望桥社区新时代文明实践站联合思齐学堂书画培训机构在崇文学府小区举办“书香辞旧岁 翰墨迎新春”写春联送福活动,为辖区居民送上一份传统文化年味“礼包”。

活动现场,两位书法家挥毫泼墨,手写“挥春”,一行行聚秀苍劲的书法,一句句墨香四溢的语句,饱含幸福吉祥、寄托美好

希望,寓意励志宏图,让前来领取对联的居民欢喜不已。老师们行云流水般的书法勾起了小朋友们浓厚的兴趣,纷纷围着书法老师请教怎么握笔、怎么写。书法老师演示了正确的握笔姿势和落笔方法后,小朋友们便迫不及待地开始尝试书写,不一会儿,一幅幅写满新春祝福的对联便挂满整个活动室。

2月5日上午,桂花路社区新时代文明实践站在银泉名座小区活动室开展“赏年画做福袋,欢乐过大年”新时代文明实践主题活动。

色彩鲜艳、形态逼真的年画,吸引了众

多小朋友们前来观赏。志愿者们也顺势为小朋友们介绍了春节的风俗,讲解年画的由来、寓意及相关知识,并现场教导孩子们制作年画及福袋的方法。

来自体育路的王天佳小朋友开心地说:“今天志愿者老师教我们学会了做年画及福袋,真的特别开心,希望下次还能来!”

当天,滨河社区新时代文明实践站在社区三楼开展“探年俗品年味享童趣”亲子趣味剪纸活动,20余个亲子家庭参加活动。社区志愿者向大家介绍了中国剪纸技艺的历史文化内涵,示范讲解了剪纸步骤技巧。在老师的指导下,一张张红纸在家

长和孩子们的折叠、对齐、裁剪下,有的变成了形态各异的窗花,有的变成了一个有趣的“福”字、“春”字。一副副充满喜庆的作品,既带着浓浓的年味,又饱含着大家对新年的祝福和期盼。

“剪纸太有意思了,能剪花还能剪字,老师说还能剪小动物。”现场一片欢声笑语,洋溢着喜庆祥和的气氛。

据介绍,温泉街道新时代文明实践所将进一步引导青少年了解中国传统节日的丰富内涵,激发了他们对传统文化的热爱之情,让他们在欢乐祥和的氛围中感受到中国年的独特韵味。

# 小路灯 大民生

本报记者 王恬 通讯员 尧思思

“新路灯装上后,出行方便了很多。”路灯亮着出门不摸黑,我们心里也更热乎。”

1月24日,在咸安区温泉街道肖桥村村民的共同见证下,东外环的涵洞由“黑洞洞”变成“亮堂堂”,从此附近的村民有了明亮、安全的通行环境。

“东外环涵洞里亮堂了,我们再也不用摸黑过洞了!”尤其是冬天的早晚和雨天的时候,孩子们上下学有路灯了,再也不用提心吊胆地走夜路了……”安装现场,居

民们热烈地议论着。

据了解,东外环涵洞是连接肖桥村五组、七组、九组、十一组的通道,每天从这里过往的学生、村民络绎不绝,但由于洞内缺乏照明设施,每天入夜后一片漆黑,给村民出行造成极大困扰,还存在一定的交通安全隐患。在涵洞里安上路灯,告别“摸黑”过洞成了村民们共同的心愿。

为解决居民行路难问题,肖桥村广泛走访调查,听取村民意见,并联合专业施工

队进行了多次实地勘察,研究安装方案。最终,施工师傅们加班加点为一百多米的涵洞安装了崭新的路灯。

如今,无论再晚,村民路过这里心里都是踏实的。“村里缺少路灯,百姓出行不便,这些看似琐碎的‘小事’,却是惠及民生的大事。现在路灯亮了,晚上跳广场舞、学生放学回家及村民走夜路都方便了,百姓出门安全了,我心里也就踏实了。”肖桥村负责人说。

小路灯点亮大民生,一条宽阔的水泥路直通村里,一盏盏明亮的路灯矗立在乡村小巷,小路灯照亮了“夜归人”,既温暖了人心,又为人居环境提升夯实了基础,美丽乡村的画卷正缓缓展开。

## 特色培训送进村

本报记者 黄柱

为进一步帮助驻点村村民实现灵活就业,提升干事创业的能力,增加致富门路,春节刚过,赤壁市总工会驻村工作队(周郎嘴村)开展糕点培训活动,邀请了专业西点师教授村民制作饼干、蛋糕、曲奇等糕点。

在培训过程中,糕点师向村民们传授了制作糕点的技巧和方法,包括饼干的制作、蛋糕的烤制等,村民们认真学习,积极动手实践,制作出香喷喷的饼干和金黄色的蛋糕和可口的蛋糕。

“通过这次家门口学习培训,感觉省时、省钱又省力,收获真的很大,希望能尽快掌握这一项技能,找到一条就业好门路。”前来参加培训的村民纷纷高兴地说。据悉,此次培训活动还将不定期举行,考试合格后,学员可获得糕点师职业技能等级证书。

通过培训活动,村民增长了糕点制作相关的知识,提升了就业技能,也为他们带来了更多的就业机会。赤壁市总工会将继续开展类似的培训活动,进一步拓宽村民的就业渠道,助力乡村振兴。

## 小区环境变了样

本报记者 王恬 通讯员 余霞

1月24日,咸安区温泉街道玉泉雅苑小区居民向学府社区送上一面锦旗,感谢社区帮助他们扮靓家园。

玉泉雅苑小区共有居民278户,由于历史遗留问题,没有物业管理,小区环境脏乱差,楼道内乱堆乱放,广告乱贴,飞线充电情况严重。

学府社区以改善群众身边、房前屋后人居环境的实事小事为切入点,广泛发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享,用共同缔造理念破解“三无”小区治理难题。

1月17日,学府社区组织玉泉雅苑小区业主、楼栋长,对小区开展环境卫生整治,清理楼道、绿化带垃圾、杂物,社区则负责组织垃圾清运,在大家的共同努力下,小区环境焕然一新。

据了解,学府社区通过强化党建引领居民自治与多元共治,不仅解决了小区“停车难”,还解决了新能源车“充电难”,增设公共晾晒区等。

一面锦旗,一份肯定。学府社区负责人表示,将继续提升居民参与小区建设的主动性、积极性和创造性,共同打造“邻有学府”美丽温馨家园。

## 服务群众零距离

本报记者 王奇峰 通讯员 刘洁 虞诗颖

“要不是工作人员提醒我,我都不知道刚办营业执照的企业也需要年报。”2月18日,在咸安区向阳湖镇便民服务中心,刚办理完营业执照登记业务的陈先生被提醒要在次年6月30日前进行第一次年报。陈先生在了解年报相关事宜及不报的后果后,对窗口工作人员的服务表示赞许。

据了解,尽管营业执照年报业务不属于便民服务中心的业务范围,但是很多新注册的企业负责人由于对该业务不了解而出现贻误,从而导致企业被列入“异常名录”且负责人的个人征信也受到影响。了解这一情况后,该镇便民服务中心召开服务评议工作会,立足“我为群众办实事”,本着“优化服务、温暖群众”原则,正式推出“服务多说一句嘴,群众少跑一次腿”的贴心举措。

今年以来,该镇综合服务窗口工作人员及“香城代办员”在服务办事群众时,不仅耐心细致地办理相关业务,还会对其所办事项的上下游业务进行必要的提醒,为群众提供最省时、省事的办事方案。该举措推行以来,许多办事群众反映的“因缺少资料或填写不规范而往返跑、来回填”现象减少,基本实现便民利企服务“加速度”。

## 舞龙民俗闹新春

本报记者 王恬 通讯员 陈明珠

威武锣鼓震天响,漫天礼花奏和鸣。春节期间,嘉鱼县高铁岭镇组织舞龙队开展舞龙闹新春表演,让村民朋友们在新年气氛中感受传统文化的魅力。

在镇政府广场,伴着气势磅礴的鼓声、清脆响亮的锣声,“舞者”们身着彩装,两条巨龙在他们的挥动下龙腾跳跃,迂回盘旋,娴熟的动作,使人眼花缭乱,目不暇接,围观群众的掌声、呼声久久不绝。舞者心情愉悦,观者喜上眉梢,到处洋溢着欢乐与和谐。

“舞龙表演非常好,举行这个活动能让我们在欢乐祥和的氛围中感受到新春佳节的温暖与祝福。”返乡过年的张女士连连称赞。

“今年我们共组建了三支舞龙队,年龄最大的五十多岁,最小的二十来岁,还有一支是女子舞龙队,让年轻人把这一传统文化活动传承下去,为乡村振兴增添一份色彩。”舞龙队负责人杜新国介绍,“龙年送福,寓意新的一年风调雨顺、五谷丰登、健康平安。”

“通过舞龙表演,既将传统文化发扬光大,也将全镇人民在新时代的昂扬精神展现得淋漓尽致。在新的一年里,希望全镇如舞龙文化一般,高歌猛进,昂扬腾飞,不断开创经济建设和文化传承的新局面。”高铁岭镇相关负责人说。



百姓话题